



ஊர்வலம் ஊர்வலம் - ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம்!

Dr.A.P.ஊர்வலம் ஊர்வலம், I.P.S.(rd)

ஊர்வலம் வரலாறு வரலாறு மார்ச் மாதம் மனித உரிமை நாளும், பெண்கள் வலிமை நாளும் கொண்டாடப் பட்டது வருகிறது. உரிமை என்பது உறுதி செய்யப் பட்ட சூதந் திரமாகும். ஆனால் பெரும்பாலானோருக்கு என்னென்ன உரிமை பெற்றிருக்கிறார்கள் என்பது கட்ட திரிவதில்லை. அதிலும் பெரும்பாலான பெண்கள் படிப்பறிவு இல்லாததால் அவர்களிடையே உரிமையின் நிலைநாட்டுவதில்லை.

சமீபத்தாயம் என்பது பல சிறு குழுக்கள் கொண்ட ஒரு கட்டமைப்பாகும். சமீப விஞ்ஞானி ரோஸ்கோ பவுண்ட் என்பவர், 'பல குழுக்களை நடு நிலை குலையாது பாதுகாத்தல் அவசியம்' என்கிறார். பல சமீப குழுக்களில் பெண்கள், குழந்தைகள், மத்த குடிமக்கள், ஊனமுற்றோர், மற்றும் பிற்படுத்தப் பட்டோர் மிகவும் பாதுகாக்கப் பட்ட வண்பியவராவர். ஊர்வலம் நாகரீக சமீபத்தாயமும் மனித உரிமையின் காக்க வண்பியது கட்டமைப்பாகும்.

இன்னொரு சமீப விஞ்ஞானி ராபர்ட் இங்கர்சால், 'ஒரு சமீபத்தாயத்தில் பிரபலமான சாதனைப் படகைக் கும் மனிதர்கள் உருவாக வண்புமென்றால் அந்த சமீபத்தாயம் பெண்களுக்கு சூதந் திரம் கொடுத்த சமீப கமாக இருக்க வண்பும' என்று கற்றுக்கொள்கிறார்.

ஆண்களும் பெண்களும் சமஸ்தாயம் என்ற அழகு கட்டிடத்தினதைத் தாங்கிப் பிடிக்கும் பலமான துணைகளாகும். ஆனால் சமீப கால சம்பவங்கள் பெண்களை தரம் தாழ்த்தி அழகு பார்க்கும் ஒரு நிலையாக உள்ளது. பெண்கள் உடல் வாக்கு இலகுவானதுதான். ஏனென்றால் அவர்கள் குழந்தை பிறக்கும் திறனும், குழந்தையினை பாலிட்டி வளர்க்கும் சக்தியும் கொண்டதால் வலிமை இழந்தவர்களாக காட்சி தருகிறார்கள். மிகவும் வலிமை மிகுந்த ஆடவர் பெண்களை காட்டில் புள்ளி மான்களை வேட்டையாடும் வலிமையான புலிகள் போன்று இருக்கிறார்கள். ஆனால் நாகரீக உலகம் அவர்களை மென்மைப் படுத்துவதே வேண்டும்.

ஆசியாவிலும், தன அமெரிக்காவிலும் இன்னும் ஆணாதிக்க சமஸ்தாயம் தான் நடந்து கொண்டிருக்கிறது. ஆணாதிக்க சமஸ்தத்தில் கணவர்கள் மனைவிமார்களை கொடுமைப்படுத்தும் சம்பவங்களும், ஆண்கள் பெண்களை பாலியல் தொந்தரவு செய்வதும், ஆண்கள் சிறார்களை பாலியல் தொழிலில் ஈடுபடுத்துவதும், இளம் சிறுமிகளை அவர்கள் விருப்பத்திற்கு மாறாக திருமணம் செய்து கொடுப்பதும், அத்துடன் தவேதாசி முறையும், விதவைத் திருமண மறுப்பும், பலதார மணமும் நடந்து கொண்டதுதான் உள்ளது. ஆகவே அரசும், அரசு சாரா தொண்டு நிறுவனங்களும் மக்களுடைய, அதுவும் குறிப்பாக நலிந்த சமஸ்தத்தினரின் உரிமைகள் என்னென்ன என்பதினைப் போதிக்க வேண்டும் என்பது அவசியமான ஒன்றாகும்.

இரண்டாம் உலகப்போரில் பாதிக்கப்பட்டோர் பெரும்பாலானோர் பெண்களும், குழந்தைகளும், மடித்த குடிமக்களாவோர் ஆவர். ஆகவே பெண்களின் நலன் ஐ.நா.சபையின் பட்டியத்தில் 1945 ஆம் வருடம் அதிகமாக காணப்பட்டது. 1946 ஆம் ஆண்டு உலக பெண்களின் அரசியல், பொருளாதாரம், சிவில், சமஸ்தமற்றும் கல்வி போன்றவற்றின் நிலைபற்றி அறிய ஒரு கமிசன் அமைக்கப்பட்டது. அதன் பலனாக 1948 ஆம் ஆண்டு மனித உரிமை பற்றிய சர்வதேச அறிவிப்பு வெளியானது. அதில் மனிதராக பிறந்தவர் அனைவரும் சூதந் திரப் பறவமை மற்றும் சம உரிமை கொண்டவர்கள் என்றும் கூறப்பட்டது.

பெண்களைப் பாலியல் குற்றங்களில் தள்ளும் பழக்கமுள்ள அந்நாளில் 1949 ஆம் ஆண்டு பெண்களை பாலியல் குற்றத்தில் ஈடுபடுத்துவது குற்றம் என்றும், அவ்வாறு தொழிலில் ஈடுபட்டவர்களை நல் வழிப்படுத்துவது அரசின் கடமை என்று அறிவிக்கப்பட்டது. 1952 ஆம் ஆண்டு பெண்களுக்கு அரசியல் உரிமை கொடுத்து அவர்கள் ஓட்டுப் போடும் வாய்ப்பும் வழங்கி, பெண்களை ஓட்டுப்போடாமல் தடுப்பது குற்றம் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டது.

வெளிநாட்டுப் பெண்களை மணம் முடித்து அவர்களை கணவர்மார்கள் தங்களையே தாய் நாட்டிற்கு அழைத்துச் செல்ல முடியாத நிலையினை 1957 ஆம் ஆண்டு அமைக்கப்பட்ட கமிசன் அவர்களுக்கு கணவர் நாட்டுக் குடிமக்கள் என்று அறிவிப்பு

செய்தது. 1967 மற்றும் 1979 ஆண்டுகளில் அமைக்கப்பட்ட கமிசன்கள் பண்கள் எனப் பதால் ஒதுக்குவது குற்றம் என்று அறிவிப்புச் செய்ததோடு அவர்களுடைய சூய கௌரவத்தினைப் பாதிக்கும் செயலாக அறிவிப்பு செய்தது. 1993 ஆம் ஆண்டு ஐ.நா.சபை உறுப்பு நாடுகள் அனைத்தும் பண்களுக்கு எதிரான பொது இடத்திலோ அல்லது தனிமையிலோ வன்முறையில் ஈடுபடவது குற்றமாக அறிவிக்க வகை செய்தது.

இதில் ஒரு ஆச்சரியப்பட விஷயம் என்னவென்றால் கற்காலத்தில் ஸ்கன்டிநேவியன் நாட்டில் எடுக்கப்பட்ட ஆறு பண்களின் மண்டல ஓடுகளில் ஒரு ஓட்டில் அடிபட்ட காயம் இருந்திருக்கிறது. இது எதனைக் காட்டுகிறது என்றால் காலங் காலமாக பண்களுக்கு எதிரான வன்முறை நடந்து கொண்டுவந்தது வந்துள்ளது. ஏன் இன்றைய தமிழக முதல்வர் அவர்களை 989ஆம் ஆண்டு சட்ட சபையிலேயே அந்நாள் மந்திரிகளும் ஆளும் கட்சி எம்.எல்.ஏக்களும் இரக்கமின்றி தாக்கிய நிகழ்ச்சி தொலகை காட்சியில் ஆயிரக் கணக்கானோர் அதிர்ச்சியுடன் பார்த்த வன்முறை சம்பவங்களும் அரங்கேறிக் கொண்டுவந்தது இருக்கின்றன. 1995ஆம் ஆண்டு ஜிங் நகரில் கட்டிய கட்டத்தில ஆண், பண் ஆகியோரின் அனைத்து வறோபாட்டினையும் களந்தது அறிவிப்பு வெளியானது.

இந்திய நாட்டின் அரசியல் சட்டம் 1951 பகுதி இரண்டில் பண்களுக்கான சமத்துவ உரிமையினை உறுதி செய்தது. அதில் சதி தடுப்புச் சட்டம், சீ தன ஒழிப்புச் சட்டம், பாலியல் தொழில் ஒழிப்புச் சட்டம் போன்றவை முக்கியமானவையாகும்.

அரசியல் சட்டம் பகுதி நான்கில் பிரெக்டிவ் பரினச்சுபில் ஆப் ஸ்டேட் பாலிசி என்ற அரசின் கொள்கையினை வழிச் செலுத்தும் நெறிகள் என்ற பகுதியில் வலையில் பண்களுக்கு ஆண்களுக்கு நிகரான ஊதியம், கருவூற்ற நேரத்தில் பண்களுக்கான சலுகைகள், பண்களை மதிக்கும் விதமான அறிவுப்புகள் மற்றும் பண்களுக்கு அவமான காரியங்களிருந்து விலக்கம் போன்ற நடவடிக்கைகள் போன்றன செயல்படுத்தப்பட்டன.

அதிலும் மனித உரிமைக் காப்பதிலும், பண்களுக்கு எதிரான வன்முறைகளைத் தடுப்பதிலும் இந்திய நாட்டு நீதிமன்றங்களின் பல்வறோ தீர்ப்புகள் மசெ சத்தகுந்தது என்றால் மறுக்க முடியாதது ஆகும்.

உதாரணத்திற்கு:

- 1) கதைகளுக்கு கவைலங்கு இடுவது தடுக்கப் பட்டுள்ளது
- 2) இரவு நேரத்தில் ஆண்கள் இல்லாத வேலையில் வீடுகளில் சோதனை இடுவது தடுக்கப் பட்டுள்ளது.
- 3) பண்களை காவல் நிலையத்திற்கு அழைத்து விசாரணை செய்வது தடுக்கப் பட்டுள்ளது.
- 4) உண்மை இல்லாத கதை போன்ற நடவடிக்கையில் பாதிக்கப் பட்டோருக்கு நிதி உதவி அளிப்பது
- 5) பாலியல் கொடும்மை மனித உரிமைகளுக்கு எதிரானக் குற்றம் என்று அறிவித்தல்.
- 6) சிறுமியர் திருமணம் தடுக்கப் பட்டுள்ளது.
- 7) இஸ்லாமியப் பண்களுக்கு ஜீ வனாம்சம் அளிக்கப் பட்டுள்ளது.
- 8) தாழ்த்தப் பட்டோர், பழங்குடியினருக்கு எதிரான வன்முறைச் சட்டத்திற்கு வழிவகை செய்வது.
- 9) தசீய மனித உரிமை கமிசன் அமைப்பதற்கு வழி வகுத்தது.
- 10) தகவல் உரிமைச் சட்டம் இயற்றி சாதாரண குடும்பங்கள் தகவல்ப் பெற சட்டம் இயற்ற வழிவகுத்தது.
- 11) வறுமைக் கோட்டிற்குக் கீழ் உள்ள மக்களுக்கு அரசு உணவு வழங்க வேண்டும்

என ஆணையிட்டது.

12) பிரிட்லிஸ் காலனி போலீஸின் புவரயைபோடிய சட்டங்களதைத் திருத்த போலிஸ் சீர்திருத்த கொண்டு வர ஆணைப் பிறப்பித்தது.

000000000000 000000000000 000000 000000000000 :

ஓவ்வொரு மார்ச் 8 ஆம் ததியும் பண்களுக்கு வலிமை சேர்க்கும் நாளாகக் கொண்டாடப் பட்டு வருகிறது. இந்திய தசேம் 1857 ஆம் ஆண்டு முதலாவது விடுதலைப் போரினகை கண்டது. அதே வருடத்தில் நியூ யார்க் நகரில் மார்ச் மாதம் எட்டாம் நாள் ஆயிரக் கணக்கான வேலைப் பார்க்கும் பண்கள் தங்களுக்கு ஆண்களுக்கு நிகரான சம்பளம் கொடுக்க வேண்டும் என்று போராட்டம் செய்து போலீஸாரால் ஓட, ஓட விரட்டி அடிக் கப் பட்டனர்.

அந்த நாளை குறிக்கக் கூடிய தனமே பண்கள் தினமாக கொண்டாடப் பட்டு வருகிறது. ஆனால் பண்களுக்கு நிகரான ஊதியம் அமெரிக்காவில் 2008 ஆம் ஆண்டு பாரக் ஓபாமா ஜனாதிபதியான பின் புதான் வழங்கப் பட்டது என்றால் ஆச்சரியமாகத் தெரியவில்லையா? அப்படிப் பட்ட ஆணாதிக்க மிக்க உலகில் பண்கள் உலா வருகின்றனர். பெரும்பாலும் பண்கள் புகுந்த வீட்டிதால் கொடுமையினை அனுபவிக்கின்றனர்.

இன்றைய உலகில் பெரும்பாலான பண்கள் வறுமையில் வாடுகின்றனர். உலக விலை வாசி உயர்வில் ஒரு வேலை உணவு உண்பது என்பது பண்களுக்கு அரிதாக இருக்கும் போது அவர்கள் பெற்ற பிள்ளைகளுக்கு எப்படி பாலுட்ட முடியும் என்பதனை சோமாலிய, மொசாம்பிக், நைஜீரியா போன்ற நாடுகளில் பண்கள் நிலையும், குழந்தைகள் நிலையினையும் துலகைக் காட்சிகள் படம் பிடித்துக் காட்டுகின்றன.

உலகில் படிக்காதவர்களில் மட்டும் இரண்டு பங்கு பண்கள், எச்.ஐ.வி. போன்ற நோயால் பாதிக்கப் பட்டோர் பெரும்பாலும் பண்கள் தான். அவர்களுக்கு மருத்துவ சிகிச்சை அளிக்க மறுக்கும் மருத்துவ மனைகளும் உண்டு. ராஜஸ்தான் மாநிலத்தில் மட்டும் மில்லியன் பண்குழந்தைகள் பள்ளிக்கூடத்திலிருந்து நின்று விட்டன. காரணமென்ன என்று ஆராய்ந்தால் பள்ளிக்கூடத்தில் தனியான கழிவறை இல்லா என்பதுதான்.

ஆகவடே பணைகள் பொருளாதாரத்தில் முன்னறே மகைரோ பினானஸ் என்ற சிறு பொருளாதவி தொழில் தடாங்க மகளிர சய உதவி குழுககள் பானற உதவி சய தால பணைகள் பொருளாதாரத்தில் முன்னறே முடியும்.

இன்று இந்திய நாட்டில் பஞ்சாயத் ராஜ் என்ற மஹி னறடுக்கு தரேதல் முறயையும் அதில் பணைகளுக்கான முப்பது சதவீ த ஓதுக்கீ டு மஹி ம 80,000 மகளிர பிரதிநிதிகள் தரேந் தடுக்கப் பட்டுள்ளனர். அதபேனறே பிற்பட்டோருக்கும் மகளிரில் ஓதுக்கீ டு சய து சட்டமன்றம் மறறும் மக்களவயிலும் ஓதுக்கீ டு சய து பணைகள் குரல் அதிகமாக இந்திய ஜனநாயகத்தில் ஓலிக்க வழி வகை சய்ய வணேட்டும்.

ஆனால் அவர்களுக்கு கல்வியும் உரிய உரிமயையும் கொடுத்தால் அவர்கள் ஆண்களைய மின்புபவர்களாக இருக்கின்றார்கள் பல உதாரணங்களால் நிரூபிக்க முடியும்:

1) இன்று உலகின் முக்கிய நாடுகளான ஜெர்மனி, தனெ் கொரியா,பிரசீல், கொசுவோ, ஐயரெலண்ட், சரெப்பியா, மாளவி,பங்களாதேஸ் பானற நாடுகளில் பணை அதிபர்கள் உள்ளனர்.

2) உலகின் உயர்ந்த விருதான நோபலெ் பரிசினை 40 பணைகள் பறறுள்ளனர். இந்த வரூடம் அமதிக் கான நோபலெ் பரிசினை கட்டாக எமனைச் சாரந்த தவக்கல் என்ற பணைமணியும், கனெயாவினைச சாரந்த மதாயும் கட்டாகப் பறறுள்ளனர்.

3) பர்மாவில் 20 ஆண்டுகளுக்கு மலோக சிறை சனெறாலும் பாராடி ஜனநாயகத்திற்கு நோபலெ் பரிசுப் பறற ஆங் சன் சஃ கி வழி வகுத்துள்ளார்.

4) தலயில் துப்பாக்கிக் குண்டு பாயந்தாலும் பரவாயில்லை என்று பணை கல்விக் காக குரல் பாகிஸ்தானைச் சாரந்த மலாலா கொடுத்துள்ளார்.

5) வின் வளெிப் பயணத்தில் ஆண்துணயில்லாது விண்கலத்தின் தலமைபை் பொறுப்பினை ஏறறறு திரும்பி இருக்கிறார் சுனித வில்லியம்.

6) லண்டன் ஒலிம்பிக் கில் மடெல் வாங்கிதிரும்பி இருக்கிறார்கள் மரே ககொமும் மற்றும் சனா நஹே வாலும் .

7) அண்டை நாட்டின் வாலாட்டத்தினை 1971 ஆண்டுப் போரில் ஓடுக்கியும் , தசீய ஓரூபபைபாட்டினை காளிஸ்த்தான் தீ விரவாதிகளை ஓடுக்கி தன உயிர்ப்போனாலும் பரவாயில்லை என்று உலகிற்கு காட்டிய இந்திரா காந்தியாலும்

8) வல்லரசு அமெரிக்காவில் இந்திய வம்சா வழி பொருளாதார நிபுணராக பொருபநேற்றிருக்கும் இந்திரா நாயி

9) ஆணாதிக் க மிக் க தமிழகத்தில் சிறை சனென்றாலும் மபினறாவது முறையாக அரியணை ஏறிய தமிழக முதல்வர் ஆகியோராலும் பண்கள் முன்னறே முடியும் என்று உலகிற்கு காட்டப்பட்டதுள்ளது.

source: <http://mdaliips.blogspot.in/>